
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 3.2.1998

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού και Προέδρου του ΠΑΣΟΚ Κώστα Σημίτη συνε
δρίασε σήμερα στις 19.00, στα κεντρικά γραφεία του κόμματος, το Εκτελεστικό Γραφείο. 
Στις 20.50 ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ -και ενώ συνεχιζόταν η συνε
δρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου- πρσσήλθε στην αίθουσα των δημοσιογράφων και 
ττροέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Σήμερα ήταν η πρώτη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου, μετά την ολοκλήρωση 
των συναντήσεων, τις οποίες είχα με όλα τα μέλη του Οργάνου.

Θεωρώ πολύ σημαντικό ότι οι συζητήσεις αυτές στράφηκαν στον τρόπο αντιμετώπισης 
των προβλημάτων της χώρας. Στράφηκαν γύρω από τα θέματα της πολιτικής, στράφη
καν γύρω από το πώς θα πραγματοποιήσουμε τους στόχους τους οποίους έχουμε θέ
σει, Δεν κλείστηκαν οι συναντήσεις αυτές στο χώρο της εσωκομματικής σκηνής.

Εχουμε μπροστά μας περισσότερα από δύο χρόνια δουλειάς. Δύο χρόνια δουλειάς για 
να ολοκληρώσουμε το έργο μας, σύμφωνα με τη λαϊκή εντολή που έχουμε λάβει. Κάθε 
μέρα, σ' αυτά τα δύο χρόνια, θα είναι γόνιμη και δημιουργική.

Μέσα από συλλογικές διαδικασίες, με καθαρές επιλογές σε κάθε ζήτημα είμαστε απο
φασισμένοι να οδηγήσουμε την Ελλάδα στους μεγάλους εθνικούς και κοινωνικούς στό
χους.
Είμαστε αποφασισμένοι να προχωρήσουμε τους στόχους εκείνους τους οποίους έχουμε 
διαγράψει στο πρόγραμμά μας, που επικυρώθηκε από τη λαϊκή εντολή.

Σε μας, -δεν ταιριάζει η μιζέρια, δεν ταιριάζει η εσωστρέφεια, δεν ταιριάζουν τα παιχνίδια 
των ισορροπιών.
Γι' αυτό και δεν θα επιτρέψουμε και δεν θα επιτρέψω στα Οργανα του κόμματος τα ο
ποία καθορίζουν την πορεία του, στην Κυβέρνηση η οποία εργάζεται να πραγματοποιή
σει το έργο μας, να αποσυρθούμε από την κύρια μάχη που είναι η μάχη της κοινωνικής 
αλλαγής, που είναι η μάχη της ισχυρής Ελλάδας, που είναι η μάχη να διαμορφώσουμε 
μια διαφορετική ελληνική κοινωνία.

Οι μεγάλες διαρθρωτικές αλλαγές, οι μεγάλες μεταρρυθμίσεις οι οποίες έχουν ήδη δρο
μολογηθεί στους περισσότερους τομείς θα προχωρήσουν

Θα συγκρουσθούμε αποφασιστικά με τις δυνάμεις εκείνες οι οποίες θέλουν να συντηρή
σουν τα πράγματα ως έχουν, να καθηλώσουν τον τόπο σε πρακτικές και στάσεις που 
είναι ξεπερασμένες

1



Θα προχωρήσουμε αποφασιστικά για να επιτύχουμε την ανάπτυξη της χώρας, για να 
εφαρμόσουμε μια κοινωνική πολιτική, η οποία θα προσδώσει και προσδίδει στην ανά
πτυξη αυτή ένα κοινωνικό πρόσωπο.

Θα προχωρήσουμε αποφασιστικά σ' αυτό που θέλει η μεγάλη πλειοψηφία του ελληνι
κού λαού: Μια Ελλάδα ισότιμα ενταγμένη στη διαδικασία της ευρωπαϊκής ενοποίησης.

Αυτές τις ελπίδες του ελληνικού λαού δεν πρέπει να τις διαψεύσουμε και δεν πρόκειται 
να το κάνουμε».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύρια Πρόεδρε, θα θέλατε να μας κάνετε ένα σχόλιο για τα τεκται- 
νόμενα στη Νέα Δημοκρατία;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το τι συμβαίνει στη Νέα Δημοκρατία είναι εσωτερικό θέμα του κόμ
ματος αυτού. Δεν πρόκειται να το σχολιάσουμε.

Εγώ θέλω απλώς να σημειώσω ότι οι εξελίξεις αυτές είναι απόρροια του γεγονότος ότι 
το κόμμα αυτό, η Νέα Δημοκρατία, δεν έχει σαφή πολιτική κατεύθυνση, δεν έχει επεξερ
γασμένο πρόγραμμα. Εργάζεται με βάση γενικές αρχές και γενικές εξαγγελίες, χωρίς να 
ξέρει πώς να χειριστεί συγκεκριμένα τα προβλήματα. Με τέτοιο τρόπο, δεν λύνονται τα 
θέματα τα οποία αντιμετωπίζει ο ελληνικός λαός

Σας ευχαριστώ πολύ.


